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Задания II этапа XXXIX Всероссийской биологической олимпиады школьников 

2023/2024 учебный год 

7 класс 

 
Уважаемые участники олимпиады! 

Поздравляем Вас с участием в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады по биологии!  

Олимпиадная работа состоит из четырех частей. Время выполнения 2 часа. Максимальный балл - 43.  

Ответы необходимо вносить в специальную «Матрицу ответов», которую Вы сдадите в жюри.  

Будьте внимательны, постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов. Желаем успеха! 

 

Часть I. Задания имеют только один правильный ответ из четырех (а – г). Букву 

ответа, который Вы считаете наиболее правильным, укажите в матрице ответов. 

Максимальный балл 15. 

 

1. Сколько таксонов (систематических групп) содержится в списке: хлорелла, ламинария, 

сфагнум, орляк, можжевельник? 

 

а) 2 царства 3 отдела     в) 2 царства 4 отдела 

б) 1 царство 4 отдела              г) 1 царство 5 отделов 

 

2. На рисунке изображен проросток, выращенный в трубке. Его 

стебель изгибается кверху, а корень – вниз. Это геотропизм – 

реакция на земное притяжение, отрицательная у стебля и 

положительная у корня. Какое универсальное свойство 

живого НЕ иллюстрирует данный рисунок?  

а) развитие                          в) раздражимость   

б) рост                           г) движение      

 
 

3. Термин «фотосинтез» был введен В. Пфеффером в 1877 г. К концу XIX в. в ходе 

многочисленных исследований было установлено, что при освещении растения 

выделяют кислород и поглощают из воздуха углекислый газ. В настоящее время эти 

данные являются: 

а) научной гипотезой        в) научным законом 

б) научной теорией        г) научным фактом 

 

4. К бактериальным заболеваниям относится: 

 а) дифтерия           б) аскаридоз                 в) оспа                г) грипп 

 

5. Резервным углеводом у дрожжей является  
а) крахмал         б) гликоген    в) целлюлоза               г) хитин 
 

6. Перловую крупу изготавливают из: 

а) пшеницы                      б) проса                       в) овса          г) ячменя 

 

7. В мякоти плода апельсина сочной является ткань: 
а) механическая                                    в) покровная 

б) проводящая                                       г) основная 

 

8. В растениях вода с растворенными минеральными веществами передвигается 

а) по лубяным волокнам    в) по сосудам древесины 

б) по ситовидным трубкам   г) по волокнам древесины 

 

9. Плод грецкого ореха: 

а) орех   в) орешек  

б) костянка  г) коробочка  
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10. Общим предком у голосеменных и покрытосеменных растений были: 

а) риниофиты                                    в) семенные папоротники 

б) зелёные водоросли                       г) псилофиты 

 

11. На чем основаны процессы квашения и силосования? 

а) предотвращается доступ кислорода и наступает гибель бактерий 

б) бактерии образуют молочную кислоту, угнетающую других бактерий  

в) бактерии выделяют антибиотики, которые убивают других бактерий 

г) бактерии расщепляют органические вещества с выделением углекислого газа 

 

12. Прививки используют для размножения растений в связи с тем, что: 

а) это наиболее быстрый способ размножения    

б) при этом сохраняется желаемый набор генетических признаков    

в) от данного растения можно получить больше прививочного материала, чем семян 

г) в результате получаются более крепкие и здоровые растения 

 

13. Растение, НЕ занесенное в Красную книгу Крыма: 

а) Хвощ речной 

б) Щавель копьелистный 

в) Ирис сибирский 

г) Сосна крымская 

  

14. Рыба – обитатель Черного моря, представленная 

на рисунке, называется  
а) хамса          в)  сельдь 

б) бычок         г)   кефаль 

 
    

15. Двойное оплодотворение у цветковых растений было открыто 

русским учёным С.Г. Навашиным в 1898 году при изучении 

лилии кудреватой (Lilium martagon L.)  и рябчика восточного 

(Fritillaria orientalis Adams). С помощью какого метода 

исследования получены эти данные? 
 а) наблюдение       в) моделирование 

        б) эксперимент       г) измерение 
 

 

Часть II. Задания имеют только один ответ из четырех (а – г), но требуют 

предварительного множественного выбора. Букву ответа, который Вы считаете наиболее 

правильным, укажите в матрице ответов. Максимальный балл 10.  

 

1. Какие грибы не являются паразитами? 
1. шампиньон 

2. опенок летний 

3. опенок осенний 

4. фитофтора 

5. вёшенка 

а) 1, 2, 3  

б) 1, 2, 5 

в) 1, 2, 3, 4 

г) 3, 4, 5  

 

2. Характерные признаки клеток образовательной ткани растений: 

1. тонкая оболочка  

2. густая зернистая цитоплазма  

3. относительно крупное ядро  

4. отсутствие пластид  

5. наличие крупных вакуолей    

а) 1, 3  

б) 1, 2, 3 

в) 3, 4, 5 

г) 1, 3, 5 
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3. Корнеплоды характерны для: 

1. репы  

2. картофеля 

3. свёклы  

4. хрена  

5. георгины  

а) 1, 2, 3  

б) 2, 3, 4 

в) 1, 2, 3, 4, 5 

г) 1, 3, 4 

  

4. Стадия заростка в жизненном цикле характерна для: 

1. кукушкина льна 

2. можжевельника высокого 

3. щитовника мужского 

4. плауна булавовидного 

5. хвоща полевого          

а)  1, 2, 3, 4, 5  

б)  3, 4, 5 

в)  1, 2, 3, 4  

г)  1, 3, 4, 5 

  

5.  Наружный скелет имеется у 

1. паука 

2. черепахи 

3. броненосца 

4. бабочки 

5. улитки 

а)   2, 3, 5  

б)  1, 2, 3 

в)  1, 4  

г)  1, 4, 5 

 

 

Часть III. Вам предлагаются суждения. Одни из них верные, другие – неверные. В матрице 

ответов напротив каждого номера в соответствующей строке сделайте отметку знаком «Х» 

– верное это утверждение или нет. Максимальный балл 5.  

1. У пшеницы, ячменя, риса плод имеет одну семядолю 

2. У личинок земноводных двухкамерное сердце и один круг кровообращения 

3. Чем выше влажность воздуха в теплице, тем интенсивнее в растениях происходит 

транспирация 

4. Все инфузории – хищники 

5. Витамины D и A синтезируются в организме человека 

 

Часть IV. Выполните задания 4.1. и 4.2. Максимальный балл 13. 

4.1. На рисунке дана схема строения цветка. Каждой структуре цветка, обозначенной на 

рисунке (1–13), подберите соответствующее название из списка (А–Н). Правильную 

последовательность букв запишите в матрицу ответов.  

А. Завязь 

Б. Лепесток 

В. Пыльник 

Г. Семязачаток 

Д. Пыльцевые зерна 

Е. Рыльце 

Ж. Чашелистик 

З. Связник 

И. Прицветник 

К. Тычиночная нить 

Л. Столбик 

М. Цветоножка 

Н. Цветоложе 

 

4.2. Какими номерами (1 – 13) обозначены на рисунке ниже перечисленные части 

цветка? Ответ запишите в матрицу ответов.   
 

Части цветка: Венчик ________, Плодолистик __________,  Семяпочка __________, 

 

Околоцветник __________, Гинецей ________________,  Андроцей ________________ . 

 


